

資料輯剪圖書館學院體育台灣立國

分類 羽球 來源 民生報 日期 770503 版面 二版

遠來的和尚 為何都不來了？

或許我們不贊成過多的外

籍傭兵充斥籃壇；但我們也

不反對中外球員切磋球技，

提昇籃運。

前一陣子全國籃協理監事會及各甲組教練曾熱烈研討外籍球員問題，並限制傭兵人數，究竟外籍傭兵是否會刺激國內籃運，見仁見智……然而，有一個不爭的事實是，目前各甲組球隊的外籍球員僅剩兩人，若加上新加入南亞女籃的朴贊淑，也不過三位，這到底意味著什麼……

外籍球員最先登陸寶島的是前北市銀男籃的丁歐威，丁歐威的美式打法確曾風靡一時，並大幅提升北市銀的名次，傭兵的價值獲得肯定，從而在各隊

蔚為風尚。

據統計，外籍球員最多時曾高達六人，而這六人在所屬球隊都有舉足輕重的地位，其表現往往影響了球隊的名次，導致沒有傭兵的球隊擔心長此以往，外籍球員會取代了土產球員，因而反對聲浪一度高漲。

其實這些都屬多慮，今年自由杯賽前，幸福水泥隊的馬富生率先離隊，自由杯賽後，榮工隊的雷約翰返美，日前，南亞女籃一柱擎天的施安審又請假回國，儘管施安審與南亞的合約到今年十月才滿，但醉心教職的施安審據說已在美覓得一職，再來華獻技的可能性已減低。

屈指一算，傭兵碩果僅存的僅麥當勞的李蓋瑞一人，加上朴贊淑，勉強算二至三人，傭兵旋風不再，多半球隊得自求多福。

外籍球員在國內難以長留，原因不外乎薪水、語言、習慣、工作、家庭等等，但與教練、隊友的配合也是一個關鍵。

或許我們不贊成過多的傭兵充斥籃壇，但我們也不反對中外球員相互切磋球技以提昇籃球水準，甚至我們更冀望由此次朴贊淑的加盟南亞，能為日漸式微的傭兵市場再打開一線生機，相信這也是球迷所樂見的。

羽協長期訓練計畫首度實施 羽球國家集訓隊開訓

【本報訊】羽球國家集訓隊昨天開訓，男、女廿七位現役好手將在羽協首度實施的長期訓練計畫下，努力向提升我國羽運水準的目標邁進。

由中華羽協訓練委員會擘劃的羽球強化計畫，包括兩個單元，其一為以現役好手為主的國家集訓隊，

另一個是以青少年球員為主的青少年訓練營，兩者的終極訓練目標都是增強我國羽運實力，俾便於一九九二年奧運爭光。這是我們羽球史上，第一次出現的長期訓練計畫。

青少年訓練營定本月下旬遴選合格人才後，於七

本報記者 李炎權

